
KONSPEKT LEKCJI

Przedmiot: matematyka
Grupa uczestników:  uczniowie klas I LO
Typ szkoły:  III Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Agroprzedsiębiorczości w 
Zambrowie
Dział programowy: Funkcja i jej własności.
Temat lekcji: Rysowanie wykresów funkcji o zadanych własnościach. Zastosowanie 
wiadomości o funkcjach w zadaniach praktycznych.
Planowany czas lekcji: 90 minut

Cele ogólne:
- Kształtowanie umiejętności zdobywania, porządkowania, analizowania i przetwarzania 
informacji
- kształtowanie umiejętności logicznego wnioskowania i twórczego myślenia
- Przypomnienie i utrwalenie  wiadomości dotyczących pojęć funkcji oraz jej własności
-Wykorzystanie wiadomości dotyczących funkcji w zadaniach z zakresu fizyki

Cele operacyjne:

Uczeń  :

Treści kształcenia Opis założonych osiągnięć
ucznia –wymagania

szczegółowe

Korelacja 

Pojęcie funkcji -zna sposoby opisywania funkcji

-wykazuje  się  znajomością
pojęcia funkcji

-podaje przykłady funkcji

-droga jako funkcja czasu

Dziedzina, zbiór wartości
funkcji. Miejsce zerowe 

-odczytuje  z  wykresu  dziedzinę
funkcj,  miejsce  zerowe,  zbiór
wartości

-oblicza  wartość  funkcji  dla
danego argumentu

-odczytuje  z wykresu, dla jakich
argumentów  funkcja  przyjmuje
podaną wartość 

-założenia  w  zadaniach
czas  nie  może  być
ujemny

Wykres funkcji -rysuje  wykres  funkcji  na
podstawie tabeli

-rysuje  wykres  funkcji  o
zadanych własnościach

-wykresy w kinematyce
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Monotoniczność funkcji -rozróżnia na podstawie wykresu
czy  funkcja  jest  stał,  malejąca,
rosnąca

-wskazuje z definicji czy funkcja
rośnie czy maleje

-np.  kinematyka:
określenie  ruchu  na
podstawie wykresu v(t): (
prędkość  rośnie  liniowo,
nieliniowe  ruchy
przyspieszone,  prędkość
sała – ruch jednostajny )

Odczytywanie własności
funkcji z wykresu

-opisuje  własności  funkcji  danej
wykresem

-podaje  przedziały  w  których
funkcja  przyjmuje  wartości
dodatnie i ujemne

-interpretacja  wykresów
w fizyce.

Metoda: 
 ćwiczeniowa,
 gra dydaktyczna
 mapa skojarzeń 
 praca w grupach  
 praca z całą klasą 

Środki dydaktyczne: 
 gra, 
 szary papier,
  flamastry, 
 karta pracy

Korelacja przedmiotowa

PRZEDMIOT DZIAŁ
PROGRAMOWY

TREŚCI (PODSTAWA
PROGRAMOWA)

Matematyka FUNKCJE Uczeń:

-odczytuje i interpretuje informacje 
przedstawione za pomocą wykresów 
funkcji

-odczytuje z wykresu funkcji: wartość 
funkcji dla danego argumentu, 
argumenty dla

danej wartości funkcji, dla jakich 
argumentów funkcja przyjmuje 
wartości

dodatnie, dla jakich ujemne, a dla 
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jakich zero;

FIZYKA

RUCH
PROSTOLONIOWY

Uczeń:

-odczytuje prędkość i przebytą 
odległość z wykresów zależności drogi

i prędkości od czasu oraz rysuje te 
wykresy na podstawie opisu słownego;

 

FIZYKA
ENERGIA W

ZJAWISKACH
CIEPLNYCH

Uczeń:

-Zna i stosuje zależność między 
skalami Celsjusz i Kelvin

Przebieg lekcji:

CZĘŚĆ
LEKCJI

PRZEBIEG CZYNNOŚCI
NAUCZYCIELA

CZYNNOŚCI UCZNIA

PODANIE
TEMATU LEKCJI

-zapisanie tematu na 
tablicy

- uczniowie zapisują temat 
w zeszycie

ROZGRZEWKA
MENTALNA

-przeprowadzenie gry 
dydaktycznej "Kto wie 
więcej" (Załącznik 1)

-uczniowie wypowiadają 
informacje na temat 
funkcji

WPROWADZENIE
DO TEMATU

-nauczyciel przedstawia cel
lekcji,

CZĘŚĆ
GŁÓWNA

ROZWIĄZYWANIE
WSPÓLNIE ZADAŃ

-rozdaje kartę pracy 
(Załącznik  2) 

-omawia zadania  z karty 
pracy

-chętni uczniowie 
podchodzą do tablicy i 
rozwiązują kolejno 
zadania.

-rozwiązania zadań 
uczniowie notują w 
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zeszytach

GRA DOMINO -dzieli klasę na zespoły 2-
osobowe i rozdaje każdej 
grupie grę domino 
(Załącznik 3)
-poleca przedstawić na 
forum klasy wyniki gry   
 

-pyta, czy nastąpiły jakieś 
problemy podczas 
wykonywania ćwiczenia

-lider grupy rozdaje  karty 
a następnie rozpoczynają 
grę
-sprawozdawca grupy 
prezentuje głośno wynik 
gry i omawia jej przebieg

- analizują popełnione 
błędy

CZĘŚĆ
KOŃCOWA

PODSUMOWANIE
LEKCJI

-tworzy mapę skojarzeń
- drukowanymi literami 
zapisuje słowo funkcja na 
środku kartki
-na każdej linii od słowa 
funkcja proszę zapisać 
słowa związane z funkcją

- uczniowie  zapisują 
słowo funkcja na kartce i 
tworzą mapę  myśli

ZAŁĄCZNIK 1

Gra dydaktyczna:  „Kto wie więcej ?”

1. Nauczyciel mówi wyraz „funkcja”

2. Uczestnicy  gry  po  kolei  wypowiadają  informacje  na  temat  funkcji  podając  np.

definicję, własności, pojęcia z nią związane.

3. Ten  kto,  gdy  przychodzi  na  niego  kolej,  nic  nie  odpowie  lub  poda  niewłaściwą

informację- odpada z gry.

4. Wygrywa ten, kto wiedział najwięcej, czyli ten, po czyjej wypowiedzi nikt już nic nie

powiedział.

5. Zalety tej gry :

- aktywizuje wszystkich uczniów

- ułatwia uczniom zdobycie dobrego stopnia

- zmusza uczniów do słuchania tego, co mówią inni.

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego



    ZAŁĄCZNIK  2.

KARTA PRACY

ZADANIE 1.

Sprinter przebiega 100m w ciągu 10 s i biegnie cały czas jednakową prędkością czyli porusza się 
ruchem jednostajnym. Przedstaw zależność przebytej drogi od czasu na wykresie.

a) Jaką drogę przebył sprinter między pierwszą i drugą sekundą biegu?
b) Podaj własności narysowanej funkcji.

ZADANIE 2.

Temperaturze 0K ( ZERO KELWINÓW) odpowiada temperatura -273,15. Natomiast . Zależność skali
Kelwina od skali Celsjusza jest funkcją liniową. Naszkicuj wykres tej zależności i określ jej własności.

ZAŁĄCZNIK 3

Gra dydaktyczna „Domino – Funkcja ”
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